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Autor knjige John Vincent od 60-ih godina 20. stoljeća radi u narodnim knjižnicama u 

Hertfordshireu, Lambethu i Enfieldu u Engleskoj. Godine 1997. pozvan je da bude dio tima 

koji bi proveo procjenu djelovanja narodnih knjižnica Ujedinjenog Kraljevstva na smanjenje 

društvene isključenosti, a iz čega je proizišla organizacija The Network. Ova organizacija 

podržava knjižnice, muzeje, arhive, galerije i druge organizacije, ali i pojedince iz sektora 

kulture u njihovom nastojanju da ublaže problem društvene isključenosti i nepravde. Danas, 

uz to što koordinira spomenutu organizaciju, Vincent vodi tečajeve, održava predavanja, 

piše, objavljuje redovite biltene i e-biltene te lobira za veću svijest o tome na koje sve 

načine knjižnice, arhivi, muzeji i ostale kulturne ustanove mogu doprinijeti društvenoj 

pravdi. Posebno je usmjeren na rad knjižničara s ranjivim skupinama kao što su izbjeglice, 

mladi ljudi kojima je potrebna skrb, te pripadnici LGBTIQ+ skupine. 

Autor je knjigu pod naslovom Libraries and Sanctuary : Supporting Refugees and Other New 

Arrivals (Knjižnice i utočišta : podrška izbjeglicama i ostalim novopristiglim osobama) 

podijelio na osam poglavlja uz osam dodataka na kraju, s namjerom da ponudi praktične 

smjernice kako knjižnice i knjižničari mogu djelovati na društvenu inkluziju i integraciju 

ranjivih skupina na primjerima iz Ujedinjenog Kraljevstva. 

U prvom poglavlju Definitions and scope of the book: when we talk about "refugees and other 

new arrivals", who exactly do we mean? (Definicije i opseg knjige: na koga točno mislimo 

kada govorimo o „izbjeglicama i novopristiglim osobama”?) autor pojašnjava terminologiju 

koja se u knjizi koristi kao i međunarodne ugovore vezane uz izbjeglice. Također iznosi i 

razloge zbog kojih ljudi u pravilu napuštaju svoju zemlju i tumači utjecaj migracija na njihov 

budući život. 

Drugo poglavlje, kao što i sam naslov kazuje What has been the response in the UK? (Kakve 

su bile reakcije u Ujedinjenom Kraljevstvu?) analizira odgovor Ujedinjenog Kraljevstva na 

dolazak izbjeglica i novopristiglih osoba kroz povijest, od 50-ih godina prošloga stoljeća pa 

nadalje. Autor proučava društvene, političke i kulturne reakcije na prihvat migranata, 

naglašavajući ulogu vlade, institucija i lokalne zajednice. Jednako tako, autor analizira 

posljedice povijesnih reakcija na današnju percepciju integracije migranata i pruža kontekst 

za bolje razumijevanje trenutne prakse. 

Sljedeće poglavlje What does any of this have to do with libraries? (Kakve veze knjižnice 

imaju s time?) donosi Etički okvir koji je kreiran zbog nužnosti definiranja temeljnih 

elemenata knjižničarskog rada. Autor nadalje iznosi tri iskaza knjižničnih djelatnika koji 

opisuju kako je preseljenje i status „novopristigle osobe“ utjecao na njihov rad i život 

općenito. 

Četvrto poglavlje naslovljeno je Libraries' responses in the UK – historical background 
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(Reakcija knjižnica u Ujedinjenom Kraljevstvu - povijesna pozadina), a donosi kronološki 

pregled useljeničke politike i odgovor na ovakvu problematiku u narodnim knjižnicama u 

Ujedinjenom Kraljevstvu od 1940. godine do danas. 

Poglavlje What barriers are there to the take-up of library services by new arrivals? And how 

can we begin to dismantle these? (Koje prepreke novopristigle osobe trebaju svladati za 

korištenje knjižničnih usluga? I kako ih možemo ukloniti?) fokusira se na prepreke s kojima se 

novopristigle osobe susreću u nastojanju da koriste knjižnične usluge. Autor predlaže 

konkretne mjere i strategije za njihovo prevladavanje. 

U šestom poglavlju How are libraries responding today? And what more can we do? Some 

practical ideas… (Kako knjižnice reagiraju danas? Što još možemo učiniti? Neke praktične 

ideje…) mogu se pronaći primjeri dobre prakse iz različitih knjižnica širom Ujedinjenog 

Kraljevstva vođeni principom uči, uklopi i podijeli. 

Predzadnje poglavlje And what can we learn from elsewhere? (I što možemo naučiti od 

drugih?) širi fokus na područja izvan granica Ujedinjenog Kraljevstva, analizirajući 

međunarodne primjere knjižnica koje odgovaraju na potrebe ranjivih skupina pružajući tako 

uvid i nadahnuće ostalim knjižnicama koje žele poboljšati svoje usluge. 

U Zaključku autor sažima glavne teme i ističe da su se knjižnice Ujedinjenog Kraljevstva u 

posljednjih 70-ak godina, unatoč mnogim izazovima, dokazale kao institucije koje pružaju 

podršku i olakšavaju integraciju izbjeglica i novopristiglih osoba te s takvom praksom i 

nastavljaju. 

U osam Dodataka autor navodi zemlje iz kojih dolazi većina tražitelja međunarodne zaštite, 

pojašnjava imigracijski status, navodi načine financiranja dodatnih materijala za razvoj 

knjižnica, daje kratki osvrt o ponudi knjižnične građe, izlaže predloženi nacrt tečaja Rad s 

novopristiglim osobama, donosi pojedine izvore informacija o novopristiglim osobama na 

lokalnoj i regionalnoj razini te ističe važnost komunikacije i socijalne kohezije. 

Knjiga predstavlja važan doprinos knjižničarskoj literaturi i nudi temeljit pregled na koji 

način knjižnice mogu postati utočište najranjivijim članovima društva. Autorova analiza je 

sveobuhvatna, dobro utemeljena i nudi praktične smjernice za sve koji rade s osobama koje 

su iskusile globalnu migraciju i mobilnost. 


